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Resolution des poutres continues

Exemple 2 - détevmination des inconnues par intégration du moment.

Exemple de résolution de structure hyperstatigue
par intégration du moment de flexion :

Sujet :
Considérons la structure suivante :

Nous allons rechercher les inconnues de liaisons. a a

Résolution :
I) Nature :
x=3+1=4

hyperstatique de degt
e=3x1= 3} P q Y

1) Résolution de I'inconnue hyperstatique :
2.1) Choix de la structure isostatique associée :

%
%A Elz B 2Elk; C
a a

2.2) Condition d’équivalence :

q q
A Elsz B 2Els %C A Elz B 2Ekzy1C
a a “ a a N
SH SIA
Si f.=0
g)aggno//jf
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2.3) Détermination de la fleche en C de la SIA ¢
a) PFS :
3
—Qga”—-2a
P
ga- YCTA Elsz B 2E.|GZYC C
a a
SIA
b) Equations du moment de flexion :
- Nombre et limite des trongons :
2 trongons a étudier : O<x<a
a<x<2a
- Equations du moment de flexion :
O<x<a a<x<2a
§qa2 -2aY. V<Y\'V| M/\y/y q
2
(, " panEy
ga- YT E.lgz 2El; Y4 C
© X _ 2ex
N, (x)=0
N, (x)=0 V, () =-a(2a- )+ ¥
V, (x) =Y. - qa =-2qa+ gx+ ¥
3 2
= - > 2a-Xx
M:()=(qa-Y) x-3 ad +2 aY .=l v (2
=-2¢a’ + 2qax—% X+2aY- yx

c) Equations de la déformée :
- Equations de la déformée :

O<x<a

a< x<2a

M, (x) =(qa-Y) x—g qd+2 ay

Elg, x0(x) =L;Y°x2 +(—%qa2+2a\éj x4

qa;YCx3+{—%qa2+ a\g) R+ Ax |

EIGZX f (X) =

M, (x) = -2qa° + 2aY. +( 2qa- ¥) x—g %
Y,
2El,, x(x) = (2aY, - 294) x+[ qarzcj f(—% %+ C

— qa Y, q
Ele, xe(x) =(aYe - o) X*(?‘Tij AT

ay, - qd
E'ezxf(X)=7( Czq )x2+[q—:—\1(—°2]x3—%3x“+Cx+ D
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- Constantes d'intégration :

(0)=0  El,x6(0) = qa;Y

f(0)=0 - Elg,x f(0)

S 02+(—§2qa2+2a\é]0+ A0~ A C
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=7qagY° 03+(—§qa2+a\g)02+ AO+ Bo B= O

_ . 3y a 3.4 79a 5
w(a):w(a)aEIGwa(a)=L2 a= E (1]2 c-c== %é—Tzqé
f(a‘)zf(a*)aEIGZXf(a)—fY a3—— d‘—f\éé sta’ 3 qé—flg%

48 16 3
- Récapitulatif des équations :
O<x<a a< x<Z2a
_ 1 [qa- 5 _ 1 _ qa Y 2.9 3.3y 5
w(x)—EIG{ > x+£ qa+2a{]% oo(x)—EIGi(.:«mYC qaf) [2 " 5 4Xé q%\
f(x)= 1 {Mx3+(—§qaz+ a{] )Z} (aYC—qaf)X ga_ Y 3_
Ele,[ 6 4 () 1 2 6
X)=——
El
° (3Ya——qa’] —qé——
Elg,x f (2 ):M%ﬂ(%—\(—cj%t—qlea“ ( \éaz—— qa? Zar— qé—l H
e 2 6 12 48
5 79
PR

2.4) Résolvtion :

f(2a)=0:>gaSXYC—‘7Tan 0= Y, -%qa
W q
%
E.lsz 2E.ls; 479 L
a a 120
I1I) Résolution des autres inconnues :
11q 2
60 W q
ﬂqa E.lez 2El; 279 79 6a
120 a a 120
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